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Deliberazione nr.000064 del 29/09/2022
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: METANODOTTO "RAZIONALIZZAZIONE RETE DI SAN MARTINO IN RIO -CAMPOGALLIANO DN VARI DP 75/64 BAR", CHE INTERESSA I COMUNI DI SANMARTINO IN RIO (RE), CARPI (MO) E CAMPOGALLIANO (MO) INSTALLAZIONEED ESERCIZIO - ESPRESSIONE ATTO DI ASSENSO.
L’anno Duemilaventidue il giorno Ventinove del mese di Settembre alle ore 20:07, e successivamente, nellasala convocato con avvisi spediti nei modi e nei termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.
Fatto l'appello nominale risultano presenti:

Posizione Nominativo Carica Presente1 BELLELLI ALBERTO Consigliere Si2 FONTANESI CARLO ALBERTO Presidente Si3 BIZZARRI ANDREA Consigliere Si4 BORSARI PAOLA Consigliere Si5 CAMPIOLI STEFANIA Consigliere Si6 CARDINAZZI MATTEO Consigliere Si7 CIPOLLI FEDERICA Consigliere Si8 CONTE ELIANA Consigliere Si9 D'ORAZI MAURO Consigliere No10 LIGABUE MANUELA Consigliere Si11 LUPPI CRISTINA Consigliere Si12 MACRÌ MARIA GIOVANNA Consigliere Si13 MAESTRI GIOVANNI Consigliere Si14 MAIO MAURIZIO Consigliere Si15 OBICI CHIARA Consigliere Si16 REGGIANI MARCO Consigliere Si17 BONZANINI GIULIO Consigliere Si18 RUSSO ANTONIO Consigliere No19 ARLETTI ANNALISA Consigliere Si20 SANTONASTASIO PIETRO Consigliere No21 BOCCALETTI FEDERICA Consigliere Si22 GADDI EROS ANDREA Consigliere No23 MEDICI MONICA Consigliere Si24 PESCETELLI MICHELE Consigliere Si25 COLLI ANNA Consigliere SiPresenti N. 21 Assenti N. 4
Assume la presidenza il Presidente del Consiglio Comunale il Sig. FONTANESI CARLO ALBERTO.Partecipa GARUTI ANNA LISA in qualità di Segretario Generale.La seduta, riconosciuta valida per la presenza del prescritto numero legale, è pubblica
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Oggetto: METANODOTTO "RAZIONALIZZAZIONE RETE DI SAN MARTINO IN RIO- CAMPOGALLIANO DN VARI DP 75/64 BAR", CHE INTERESSA I COMUNI DI SANMARTINO IN RIO (RE), CARPI (MO) E CAMPOGALLIANO (MO) INSTALLAZIONE EDESERCIZIO - ESPRESSIONEATTODIASSENSO.
Sono presenti n. 21. Consiglieri. Rispetto al quadro iniziale non sono intervenute variazioni.
Tutti gli interventi vengono conservati agli atti mediante registrazione elettronica a cura dellaSegreteria Generale. I files sono a disposizione dei Consiglieri Comunali e degli aventi titolo epubblicati on-line, con libero accesso, sul sito Web del Comune di Carpi.

***
Presidente del Consiglio: “passiamo ora al punto 7 dell’ordine del giorno, proposta di delibera<<Metanodotto “Razionalizzazione Rete di San Martino in Rio – Campogalliano DN Vari DP 75/64Bar”, che interessa i Comuni di San Martino in Rio (RE), Carpi (MO) e Campogalliano (MO)installazione ed esercizio - Espressione atto di assenso>>.Cedo la parola all’Assessore Riccardo Righi”.
Ass. Righi Riccardo: “grazie Presidente. Buonasera a tutte e a tutti. La delibera che porto staseraovviamente ha competenze di tipo urbanistico e rientra all'interno di un procedimento unico, unprocedimento speciale di interesse sovralocale, quindi non è una procedura che nasce dal Comune diCarpi, è una procedura che nasce su iniziativa di Snam Reti Gas, su un progetto molto più complessivodi adeguamento della rete ed efficientamento della rete anche a favore di sicurezza della stessa.Fondamentalmente l'obiettivo del progetto è anche ridurre l'estensione della stessa rete perottimizzarne, per l'appunto, la tratta. Procedure di questo tipo, che si vengono ad inserire in unastagione urbanistica particolare, perché, come sapete, in questo momento siamo in una fase disalvaguardia, perché il PRG in questo momento è congelato e quindi non si possono fare varianti alPiano Regolatore in una stagione di salvaguardia, fatta eccezione per opere di interesse pubblicoall'interno di queste che vengono definite dalla stessa legge delle procedure speciali. Quindi,fondamentalmente, dopo che l’interessato, il promotore del progetto chiede l'autorizzazione ai lavori,l'ente che coordina, in questo caso è Arpae Emilia Romagna, ha attivato la Conferenza di Servizi, inquesto caso una Conferenza di Servizi asincrona, quindi non viene svolta tutta nello stesso momento,ma vengono inviati a tutti gli enti interessati gli elaborati di progetto, le relazioni e tutto quello checoncerne il procedimento e sono chiamati ad esprimersi all'interno di questa Conferenza di Servizi,ognuno per la propria competenza. Quindi, per dire Arpae valuta l'impatto di tipo ambientaledell'opera, la Provincia sia in merito di infrastrutture, ma anche ambiente ed urbanistica ed il Comunein questo caso ha prevalentemente una funzione di tipo urbanistico, tant'è che la fase di assenso che siporta stasera è proprio quella che autorizza la variante urbanistica al PRG finalizzata, poi,all'apposizione di vincolo espropriativo in questo caso. Essendo variante con vincolo espropriativoper chi conosce le varianti al Piano Regolatore sa che nel momento in cui…, cioè normalmente, sefosse una procedura ordinaria, io passo in Consiglio, la adotto, dopodiché c'è una fase dipubblicazione dove i cittadini o chiunque può fare delle eventuali osservazioni per poi esserecontrodedotte. In questo caso non è una fase di adozione, per l’appunto, perché è il procedimentounico in sé che fa scattare tutti questi iter e quindi nel momento in cui viene autorizzato e la data dideposito è stata il 2 febbraio 2022, quindi è la Regione che provvede poi alla pubblicazione, in questocaso attraverso Arpae, il Comune recepisce, a sua volta pubblica e quindi tutta la fase di pubblicazioneè già avvenuta dal 2 febbraio al 3 aprile. Quindi c'è già stata questa fase, all'interno della quale gli enti
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e gli interessati hanno fatto osservazioni, sono state fatte delle integrazioni al progetto. Leosservazioni che ci possono più interessare a livello locale sono quelle di cittadini anche interessatidalla tratta, diciamo, dello stesso metanodotto. Nella provincia di Modena sono state quattro - cinquele osservazioni, una sola interessava Carpi, che era di un'azienda agricola dove sarebbe dovuta passarela linea di metanodotto. Le osservazioni sono state accolte da Snam Reti Gas e quindi sono arrivati adun accordo bonario rispetto all'intervento. Indicativamente adesso vi faccio vedere in mappa dovesiamo. Torno indietro. Siamo qui. Dove praticamente voi vedete qui a sinistra, dove sto muovendo lafreccettina, che siamo sulla tratta di via Fornace, da lì parte l'intervento, entra in territorio agricolo,fiancheggia il canale Cantone, poi sbocca su via Levata. Quindi, questa è la tratta che interessa dovegià c'era una parte di metanodotto esistente, viene semplicemente ottimizzata in alcuni punti per uninteressamento sul Comune di Carpi di 0,015 chilometri, quindi sono 15 metriil tratto cheeffettivamente interessa la variante. Sì, sono molto pochi, però ovviamente le procedure sono da fare.Quindi, come vi dicevo, c'è stata solo questa osservazione che ha interessato…, ma è stata risoltaveramente con poco, col risultato di accordo bonario. L'iter non si chiude qui, noi stiamo dando unassenso su quella che è la competenza del Consiglio in materia urbanistica, l'assenso viene poi inviatoad Arpae che in questo caso coordina il procedimento unico, quando si chiudono tutti gli assensi, madirei che il nostro sia l'ultimo, insieme a quelli dei Comuni di San Martino in Rio e Campogalliano,che sono interessati dalla stessa procedura, quindi nei rispettivi Consigli andranno con la stessadelibera, viene chiusa la Conferenza di Servizi, il procedimento unico, che non solo appone vincoloespropriativo ma autorizza la stessa Reti Snam ad intervenire. Quindi, fondamentalmente, tu con unprocedimento unico hai chiuso tutto quello che è l'iter necessario ad avviare i lavori. Quindi,fondamentalmente, la delibera chiede di esprimere, appunto, dal Consiglio Comunale assenso rispettoalla procedura e tutti quelli che sono gli allegati della delibera e quindi da un punto di vista urbanisticol'assenso favorevole alla variante urbanistica, di ritenere l'opera di interesse pubblico. La spesadell'intervento è totalmente in carico a Snam, quindi non c'è un carico finanziario per l'Ente e quindiuna volta approvato e quindi non è con la delibera di stasera approvato il procedimento unico, quandoc'è l'autorizzazione, diciamo generale, di dare poi carico al Comune di aggiornare gli elaboraticartografici per recepire il metanodotto. Questo è tutto. Non ci sono particolari approfondimenti. Èuna delibera molto semplice, ripeto, attivata ad interesse sovralocale, in cui noi ci stiamosemplicemente esprimendo lungo il procedimento”.
Presidente del Consiglio: “chiedo ai Consiglieri se ci sono domande. Ci sono domande? Non vedodomande, per cui possiamo passare al dibattito. Ci sono interventi? Chiedo ai Signori Consiglieri se cisono interventi. Non vedo nessun intervento, per cui possiamo passare alle dichiarazioni di voto. Nonci sono dichiarazioni. Passiamo alla votazione”.

***
La proposta di delibera viene approvata ad unanimità dei voti espressi:
Consiglieri presenti n. 21
Favorevoli 18 (PD-Carpi 2.0-CS = 15; CF = 2;M5ST = 1)
Contrari Nessuno
Astenuti 3 (FDI = 2 Consiglieri Arletti e Boccaletti; LSP = 1 Consigliere Bonzanini)
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nei seguenti termini:
IL CONSIGLIO COMUNALE

RITENUTO di approvare la proposta di deliberazione iscritta all’ordine del giorno avente ad oggetto:“METANODOTTO "RAZIONALIZZAZIONE RETE DI SAN MARTINO IN RIO- CAMPOGALLIANO DN VARI DP 75/64 BAR", CHE INTERESSA I COMUNI DI SANMARTINO IN RIO (RE), CARPI (MO) E CAMPOGALLIANO (MO) INSTALLAZIONE EDESERCIZIO - ESPRESSIONEATTODIASSENSO”, per le motivazioni in essa contenute;
RICHIAMATE le disposizioni di legge e norme regolamentari citate nella suddetta proposta;
VISTO il vigente Statuto del Comune;
VISTO il D.Lgs. 18/08/2000 n° 267 “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;
ADEMPIUTO a quanto prescritto dall’art. 49 comma 1 del D.Lgs. T.U. n. 267/2000;

DELIBERA
di approvare la proposta di delibera iscritta all’ordine del giorno avente ad oggetto:“METANODOTTO "RAZIONALIZZAZIONE RETE DI SAN MARTINO IN RIO- CAMPOGALLIANO DN VARI DP 75/64 BAR", CHE INTERESSA I COMUNI DI SANMARTINO IN RIO (RE), CARPI (MO) E CAMPOGALLIANO (MO) INSTALLAZIONE EDESERCIZIO - ESPRESSIONEATTODIASSENSO”, per le motivazioni in essa contenute.

DELIBERA INOLTRE
a seguito di separata votazione, ad unanimità, dei voti espressi,
Consiglieri presenti n. 21
Favorevoli 18 (PD-Carpi 2.0-CS = 15; CF = 2;M5ST = 1)
Contrari Nessuno
Astenuti 3 (FDI = 2 Consiglieri Arletti e Boccaletti; LSP = 1 Consigliere Bonzanini)
di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 delD.Lgs. n. 267 T.U., al fine di consentire la chiusura del procedimento unico e attivare le procedureconseguenti al provvedimento in oggetto.

Letto, approvato e sottoscritto
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Il PresidenteFONTANESI CARLO ALBERTO Il Segretario GeneraleGARUTI ANNA LISA


